



精巧的赫哲族工艺品。



特色农产品展示。



和鱼皮画合张影。

饶河县

情暖退伍老兵心

本报讯(杨启坤 记者潘宏宇)近日,为进一步弘扬拥军优良传统,传递党和政府对退役军人的关心关爱,饶河县大通河乡开展慰问退伍老兵活动,在寒冷的冬日为他们送去了温暖与关怀。

据了解,大通河乡慰问团队深入退伍老兵家中,与老兵们亲切交谈,详细询问他们的身体状况、家庭生活情况,并送上慰问品和慰问金。在老兵程大爷家中,大家围坐在一起,认真聆听他讲述当年的战斗经历。尽管岁月已经在老人脸上留下了深深的皱纹,但提起往昔那些战火纷飞的故事,他的眼神依然透着军人的坚毅。

“退伍老兵是国家的英雄,我们有责任和义务照顾好他们的生活,让他们安享晚年。”大通河乡党委副书记、乡长徐海州表示,此次慰问活动不仅为老兵们提供了物质上的帮助,更重要的是给予了他们精神上的慰藉,让他们感受到社会的尊重与关爱。

友谊县

集中销毁非法设施

本报讯(刘春涛 记者潘宏宇)近日,友谊县文广旅局联合相关职能部门开展非法卫星广播电视地面接收设施集中销毁活动,集中销毁300套非法卫星广播电视地面接收设施。

近年来,友谊县充分利用社区网格微信群、微信公众号等新媒体平台,向群众宣传卫星电视地面接收设施相关政策和法律法规,使整治工作人员家喻户晓。线下通过发放宣传单、面对面讲解,增强居民的法律意识和文明意识,营造了“小锅盖”专项整治的浓厚氛围。

下一步,友谊县文广旅局将进一步加强部门联动,有序推进非法卫星电视地面接收设施整治工作,重点加强乡镇摸排工作,对违法行为依法取缔,坚决杜绝非法接收、传输境外电视节目的违法行为,切实营造健康、有序、清朗的广播电视收视环境。



寒冬里的关怀



寒冬送温暖。

□文/摄 王博 本报记者 潘宏宇

“太有幸福感了,感谢党和政府,不但给我们户外工作者打造了暖‘新’驿站,还送来保暖物资真是暖身又暖心!”快递员小张开心地说。

连日来,气温持续走低。为进一步增强广大户外工作者的归属感、幸福感、获得感,营造和谐温暖的氛围,友谊县委组织部组织全县机关党组织开展“寒冬送温暖党情,殷殷关怀暖人心”系列活动,为户外劳动者送去党组织的关怀,让冬日持续“升温”。

党员志愿者们为快递员、环卫工、保安等户外劳动者送上包含棉帽、围巾、手套、热帖等御寒产品的“暖心大礼包”,在寒冷的冬日给他们带来一丝温暖,同时叮嘱他们要做好自身保暖与防寒,确保以健康的身体投入到工作中去。

一枝一叶总关情,寒冬最是温暖时。在为一线户外劳动者送去冬日里的关心和问候的同时,也激发了大家奋发工作的热情,提升了向心力,更架起了一座“连心桥”,拉近了党组织和职工的距离,使他们感受到党和政府的关怀。

此次活动得到全县各级党组织纷纷响应。县民政局机关党支部发挥引领作用,积极筹备“暖心大礼包”,组织党员志愿者送到快递员和环卫工人手中。县交通运输局综合行政执法大队党支部结合自身职能,组织开展驾驶员冬季安全行车教育培训会,分别对环卫车辆驾驶员及快递、外卖骑手进行培训,重点讲解冬季行车安全注意事项、道路安全驾驶知识。

据了解,友谊县委组织部深化“沃野红帆”党建品牌建设,持续发挥党建引领作用,大力实施“红帆强基”行动,常态化开展机关党组织和在职党员“双报到”活动,鼓励全县机关党组织和在职党员立足部门和岗位特点、结合自身优势,积极参与社区建设,以制度化、区域化、协同化党建引领城市基层治理,助力县域经济社会高质量发展。

做大朋友圈 共谋新发展

□文/杨启坤 本报记者 潘宏宇 摄/杨启坤

初冬时节,乌苏之滨,浪激潮涌。一次次“双向奔赴”,一项项共赢发展的招商推介,饶河县向南方企业家发出诚挚邀请,共谋发展、共话未来、实现共赢。在这个冬季,饶河县演绎了一场全县上下“拼”“抢”“干”的招商实践。

走进饶河,一个个项目高歌猛进,一批批企业茁壮成长,营商环境优、产业发展好、招商优势强的“磁力场”正在饶河大地上迅速形成。

携手大湾区筑梦长三角

11月13日至15日,“携手大湾区 相约聚饶河”、“筑梦长三角 相约聚饶河”——2024年黑龙江省双鸭山市饶河县经济合作推介会分别在广东省佛山市和浙江省杭州市举行。推介会由饶河县委县政府主办,旨在与大湾区和长三角企业家共谋发展、共话未来、实现共赢。

在佛山推介期间,饶河县委县政府相关负责人分别就饶河县电子商务营销、饶河文旅产业、招商引资项目作招商推介与洽谈。佛山市投资控股集团、佛山市旅游协会、禅城区食品协会等珠三角商界及在饶投资企业

100余名企业家及新闻媒体参加活动。来自饶河县15家企业的东北黑蜂系列产品、优质农林产品、赫哲族鱼皮画非遗文化作品等100余种产品进行了展示。

11月15日,饶河县经济合作推介会在浙江省杭州市举行。推介会旨在推介饶河最新发展机遇,全面提升与长三角地区的互利合作,共谋发展。推介会上,参会的企业家积极参与互动交流,大家表示,饶河县产业基础好,发展前景广阔,下一步还要深入饶河实地考察,期待开展进一步合作。出席会议的饶河县负责人和

相关部门现场就企业家提出的有关投资问题进行了详细解答。推介会后,文旅领域企业在文旅分会场进行了洽谈。

“饶河县始终坚持把优化营商环境作为‘生命线工程’,全面推动‘行政思维’向‘企业视角’转变,‘政府端菜’向‘企业点菜’转变,努力构建‘亲而有度,清而有为’的新型政商关系。饶河始终尊重企业家、礼遇投资人,畅通服务企业‘快速通道’‘绿色通道’,有诺必践、言出必行,全力打造要素优、服务优、政策优、信用优‘四优’环境。”推介期间,饶河县长付殿军说,饶河敞开怀抱诚邀佛山市、大湾区企业家和杭州市、长三角企业家来饶河深耕细作,尽情释放创新智慧和创业激情。

府+国企”双向发力的创新运营模式,以发展饶河县特色农业为己任,全力打造从产区到餐桌的全产业链食品企业,利用饶河林区及乌苏里江纯净无污染的天然优势,为消费者提供营养健康的东北黑蜂产品、大米、森林食品及水产品。

同时,饶河县充分运用电商网络直播营销、体验式营销等方式提高饶河绿色生态食材品牌辨识度,拓展渠道创新商业模式,建立绿色生态产品可追溯质量安全体系,产品从产地到餐桌严把严控,保障消费者买到饶河质优价廉的好产品。

饶饶农业体验店的成立,不仅是饶河县绿色生态食材市场发展的重要一步,更将大力提升饶河县绿色生态食材资源在粤港澳大湾区的影响力。

共谋发展。饶河县将招商引资作为积蓄发展后劲、拓展发展空间、破解发展瓶颈的重要抓手,全力推动招商引资工作的生动实践,一个个优质招商项目在饶河大地上落地生根,为饶河经济社会高质量发展注入澎湃动力。



饶饶农业体验店开门迎客。

农特产品体验店佛山开张

试吃了饶河的玉米、大米、黄瓜香馅饺子还有鱼毛后,佛山市民魏巍对来自饶河的美食赞不绝口。

11月13日,泽饶现代农业发展有限公司佛山分公司泽饶农业体验店揭牌仪式在广东省佛山市禅城区举行。饶河县将通过这一店面充分展示饶河绿色生态食材资源,进一步深化饶河县与佛山市经贸合作。

走进泽饶农业体验店可以看到,来自饶河县的东北黑蜂系列产品、大米、森林食品等近百种产品入驻这里。佛山市民对饶河的地理位置、生态环境、优质物产十分感兴趣,展台内前来购买和了解的市民

络绎不绝。

今年1月,饶河县人民政府被授予“中国生态食材之乡”品牌荣誉称号,是黑龙江省首个被授予“中国生态食材之乡”的城市。近年来,饶河县致力于打造绿色生态食材品牌形象,大力提升饶河绿色生态食材品牌的知名度和影响力,全力巩固饶河县绿色生态食材市场的领先地位。

泽饶现代农业发展有限公司是饶河县委县政府直接管理的国有企业,是一家集种植养殖、收储加工、生产运输、策划销售、监管溯源于一体的具有较强综合功能的企业,是饶河县政府重点打造的龙头企业之一。通过“政

筑巢引凤汇聚英才共谋发展

“饶河带来了独具特色的冬季旅游项目,让南方朋友耳目一新。我们将携手整合饶河乃至双鸭山的冬季旅游项目,形成一个旅游联盟产品,让饶河冬季旅游更火热!”佛山市旅游协会会长叶汉林对与饶河的旅游合作充满期待。

饶河县特色的“三产引二产,二产定一产”的饶河电商发展模式。2024年,获得了我省唯一一个“全国电商领跑县”称号。饶河区区位优势明显、发展潜力巨大。着眼国家和龙江所需、饶河所能,全县正在加快打造龙江服务融入新发展格局北部“战略支点”、龙江高质量发展可持续振兴的“边疆样板”。

饶河县自然风光秀美、优质物产丰饶、口岸区位优势独特,与珠三角、长三角地区合作发展拥有良好的便利条件和广阔的发展平台。”付殿军说。

饶河县始终将特色文旅产业作为发展县域经济、兴边富民、稳边固边的第一兴县产业来抓,推动以文旅业、以旅彰文。饶河县立足实际,精准对接黑龙江省数字经济发展规划,将电商直播产业打造为县域优势产业,形成独具特色的“三产引二产,二产定一产”的饶河电商发展模式。2024年,获得了我省唯一一个“全国电商领跑县”称号。饶河区区位优势明显、发展潜力巨大。着眼国家和龙江所需、饶河所能,全县正在加快打造龙江服务融入新发展格局北部“战略支点”、龙江高质量发展可持续振兴的“边疆样板”。

筑巢引凤,汇聚英才,

集贤县

打造冰雪嘉年华

本报讯(李致龙 杨昕宇)最近几天,集贤县七星广场、光辉岁月·雪村部落、笔架山水库三个“冰雪嘉年华”主景区冬季景区建设进入高潮,大雪人、雪迷宫等大型雪雕开始收尾,20多个游玩体验项目全部建成开放。

据了解,集贤县今年立足冰雪资源实际,深度融合文旅产业,找准切入点,在冰雪体验方面精准发力,延续“三点一线”布局,精心设计了“冰雪嘉年华 逐梦亚冬会”系列丰富多彩的冰雪活动。重点推出冰雪文化深度游、冰雪民俗体验游、亲子休闲温情游、红色研学2日游、夜景光电浪漫游等多条旅游路线,精心策划了七星广场激光飘雪蹦迪、光辉村冰雪演艺、笔架山水库“青少年上冰雪”2025年元宵节秧歌汇演等活动,全方位展现集贤波澜壮阔的冰雪风光、独具韵味的冰雪文化、喜庆热烈的冰雪民俗和精彩纷呈的冰雪活动,唱响冬季旅游品牌,推动全县旅游业转型升级。

清雪保畅出村路

本报讯(柴双 杨昕宇)近日,随着集贤县交通运输投入使用的道路破冰清雪机轰鸣驶过,原本冻结在路面上的残冰全部碎成冰屑,被紧跟而来的雪铲、滚刷一扫而光,过往的车辆通行顺畅,不再担心路面湿滑。

集贤县交通运输局副局长张卓介绍,集贤县境内有县级公路10条,总里程175公里,是全县八个乡镇、150个村屯出行的主干线,关系着村民们的生产生活。为保证这些道路畅通不受冰雪影响,该局针对今冬雨雪夹杂、路面结冰的情况,及时引入新型道路破冰机,配合雪铲、滚刷等机械,对路面冰雪进行彻底清理。

据了解,近两年来,集贤县全力推动农村公路建设,完成农村公路项目48个,42条路线,建设里程333.5公里,总投资8.27亿元。

前置服务为企助力

本报讯(柴双 杨昕宇)今年以来,集贤县市场监督管理局在行政审批过程中提前介入、主动服务、免费指导,为县域医疗器械经营企业提供更加便捷、高效的审批服务,帮助企业降低经营成本。

据了解,该局在收到经营企业提交的许可验收申请后,即时开通“前置服务”,该局药品股和医疗器械股工作人员第一时间走进企业,为企业上门服务,现场验收,告知企业相关申办条件及办理流程,帮助企业通过一次申请同时办理两个许可,有效降低企业办理成本。

宝清县

高产示范节本增效

本报讯(马淑芬 记者潘宏宇)今年以来,宝清县宝清镇大豆绿色高产高效“千亩方”“百亩方”创建面积共计2606亩,比传统种植方式每亩增产80斤,节本增效160元。

宝清镇党委、政府积极把体制机制构建作为落实绿色高产高效工作的重要保障,建立“责任落实无盲区、监督管理无缝隙”的网格化管理体系,建立了4个绿色高产高效示范基地,以激励农技人员创新创业行动为抓手成立高产高效技术指导组,结合大豆农时季节,组织开展镇、村大豆高产高效栽培推进会、技术培训会等,让广大农户掌握基本种植技术。大力推进垦地合作发展新模式,通过与垦区紧密合作,成功引入先进的种植技术与科学的管理经验,打破了地方传统地块“零、散、乱”的桎梏,依托农垦先进的种植技术、经验和大型农机具,大幅释放粮食单产潜力。同时采用大垄密植、水肥一体化和种植技术,使植株分布科学合理,充分将土地资源与光照条件加以高效利用。同时,积极联系相关部门开展科学航化作业,对科学用肥、喷施时间、个人防护等技术进行指导,切实织密农作物防病网。

靶向纠治用药贵问题

本报讯(马淑芬 记者潘宏宇)宝清县纪委监委针对办案中发现的医院药品非带量采购、药品价格虚高、群众看病负担重等突出问题,坚持办案、整改、治理一体推进,深挖问题根源,实施靶向纠治。

针对医院存在的问题,宝清县纪委监委及时向县卫生健康局发出监察建议书,责令健全完善系统规范的医院药品招标采购机制,组织县内3家公立医院对药品目录进行梳理,在确保药品质量和供应的前提下,将群众用量大、期盼高的75种药品进行调整更换,调整前药品采购均价为115.36元,调整后对应药品采购均价为33.17元,降价率达71.25%。

为保证临床合理用药,推动县卫生健康局每月对各公立医院的病人病历中用药适应症、用药频次、用药疗程等内容进行抽查和点评,并将抽查结果纳入医院绩效考核,对用药严重不合理的医院负责人和相关责任人进行约谈,责令整改。制定了《禁止患者到院外购药管理规定》,严禁医生引导患者到院外购药,设立专项举报电话。同时,通过明察暗访、电话回访等方式,发现6名气管炎患者病历显示,均达到预期疗效,患者每日平均药费分别减少45.58%、24.38%、24.89%。